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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 
 
СКУПШТИНИ ОПШТИНЕ НОВА ЦРЊА 
 
Мишљење  
 
Извршили смо ревизију консолидованог завршног рачуна буџета Општине Нова Црња (у даљем тексту: 
„Општина“), који обухватају биланс стања на дан 31. децембра 2022. године, одговарајући биланс 
прихода и расхода, извештај о капиталним издацима и примањима, извештај о новчаним токовима, 
извештај о извршењу буџета за годину која се завршава на тај дан, и напомене које укључују сумарни 
преглед рачуноводствних политика. 
 
По нашем мишљењу, осим за могуће ефекте питања описаних у одељцима Основе за мишљење са 
резервом, консолидовани завршни рачун буџета Општине Нова Црња даје истинит и објективан приказ, 
по свим материјално значајним аспектима, стање имовине, обавеза и изворе финансирања, приходе и 
примања, расходе и издатке, токове готовине и извршење буџета на дан 31. децембра 2022. године и за 
годину која се завршава на тај дан, у складу са Уредбом о буџетском рачуноводству и другим релевантним 
законским прописима који уређују пословање буџетских корисника у Републици Србији.  
 
Основе за мишљење са резервом 
 
Нисмо присуствовали попису имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2022. године, из разлога што је 
наше ангажовање за ревизију било након дана вршења пописа. У поступку ревизије утврдили смо да 
попис имовине и обавеза није извршен у складу са Правилником о начину и роковима вршења пописа и 
усклађивања књиговодственог са стварним стањем и усвојеном интерном регулативом. Додатно 
истичемо да Општина има непотпуну евиденцију нефинанснијке имовине и да је у поступку  
усаглашавања  са Законом о јавној својини. На основу претходно наведеног, нисмо у могућности да се 
применом других, алтернативних ревизијских поступака уверимо у стање, количину и вредност имовине 
и обавеза на тај дан, као ни да проценимо потенцијалне корекције по овом основу на приложени 
консолидовани завршни рачун буџета Општине.  

 
У консолидованом билансу стања Општине на дан 31.12.2022. године исказана су краткорочна 
потраживања од правних и физичких лица по основу издатих решења за порезе, накнаде, таксе и друго, 
у износу од 221.635 хиљада динара која у најзначајнијем износу потичу из ранијих периода, а до дана 
ревизије наплаћена су са нижим процентом наплате. Потребно је размотрити вероватноћу да наведена 
потраживања неће бити наплаћена, те формирати адекватно резервисање по овом питању.  
 
Обавезе за остале расходе исказане су у износу од 9.540 хиљада динара, а односе се у најзначајнијем 
износу од 9.220 хиљада динара на обавезе за остале порезе, обавезне таксе, казне и камате. Анализом 
и контролом ове позиције утврдили смо низак степен измирења наведених обавеза, као и да потичу из 
ранијег периода, а у поступку ревизије није нам достављен основ за признавање истих. Сматрамо да би 
требало преиспитати наведену позицију и извршити потенцијалне корекције како би се иста довела на 
фактичко стање. 



 

  
 

 
Обавезе према добављачима на дан 31.12.2022. године исказане су у консолидованом билансу стања у 
износу од 34.222 хиљада динара. Извршили смо, на основу узорка, контролу и анализу конфирмираности, 
старосне структуре и степена измирења обавеза из пословања. На основу наведеног, утврдили смо да 
обавезе из пословања нису у потпуности конфирмиране. Потенцијалне корекције које би могле произаћи 
по основу свега наведеног нисмо у могућности да прецизирамо, као ни да утврдимо њихов ефекат на 
исказани консолидовани завршни рачун буџета.  
 
Остале обавезе исказане у консолидованом билансу стања на дан 31.12.2022. године износе 8.985 
хиљада динара, а у најзначајнијем износу од 8.350 хиљада динара односе се на обавезе из односа буџета 
и буџетских корисника. У поступку ревизије није нам достављена документација на основу које бисмо се 
уверили у основ признавања ових обавеза.  

Општина има судских спорова у којима се јавља као тужени, а чији крајњи исход нисмо у могућности да 
проценимо, нити да утврдимо тачан износ одлива средстава који може произаћи по том основу,односно 
њихов утицај на планирана средства у будућности.  

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији Републике Србије и стандардима ревизије 
примењивим у Републици Србији. Наше одговорности у складу са тим стандардима су детаљније описане 
у одељку извештаја који је насловљен Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја. Ми 
смо независни у односу на Општину у складу са Етичким кодексом за професионалне рачуновође Одбора 
за међународне етичке стандарде за рачуновође (ИЕСБА Кондекс) и етичким захтевима који су 
релевантни за нашу ревизију финансијских извештаја у Републици Србији, и испунили смо наше друге 
етичке одговорности у складу са овим захтевима и ИЕСБА Кодексом. Сматрамо да су ревизијски докази 
које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже основу за изражавање нашег мишљења са 
резервом.  
 
Скретање пажње 
 
Наша ревизија није укључивала ревизију финансијских извештаја индиректних корисника за 2022. 
годину. 

Наше мишљење не садржи резерву по претходно наведенoм питању. 

Остала питања 
 
Ревизију финансијских извештаја за 2021. годину извршио је други ревизор који је у свом мишљењу 
издатом 15.11.2022. године изразио мишљење са резервом.  

 
Одговорност руководства и лица овлашћених за управљање 
 
Руководство Општине одговорно је за припрему и фер презентацију ових финансијских извештаја у 
складу са Уредбом о буџетском рачуноводству Републике Србије и за оне интерне контроле за које одреди 
да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне 
исказе, настале услед криминалне радње или грешке.  
 
При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену способности Општине да 
настави са пословањем у складу са начелом сталности, обелодањујући, по потреби, питања која се 
односе на сталност пословања и примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе.  
 
Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање процеса финансијског извештавања 
Општине. 
 
Одговорност ревизора  
 
Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети у целини, не 
садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке; и издавање 
ревизоровог извештаја који садржи мишљење ревизора. Уверавање у разумној мери означава висок ниво 
уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са Међународним 



 

  
 

стандардима ревизије увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни 
искази могу да настану услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је 
разумно очекивати да ће они, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника донете 
на основу ових финансијских извештаја.  
 
Као део ревизије у складу са Међународним стандардима ревизије, ми примењујемо професионално 
просуђивање и одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Исто тако, ми: 

• Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавање и 
обављање ревизијских поступака који су прикладни за те ризике; и прибављање довољно 
адекватних ревизијских доказа да обезбеде основу за мишљење ревизора. Ризик да материјално 
значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње неће бити идентификовани већи је 
него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи 
удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне 
контроле. 
• Стичемо разумевање о функционисању интерних контрола које су релевантне за ревизију ради 
осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу 
изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле Општине. 
• Вршимо процену примењених рачуноводствених политика и у којој мери су разумне 
рачуноводствене процене и повезана обелодањивања које је извршило руководство. 
• Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности пословања од стране руководства 
као рачуноводствене основе и, на основу прикупљених ревизијских доказа, о томе да ли постоји 
материјално значајна неизвесност у вези са догађајима или околностима који могу да изазову 
значајну сумњу у погледу способности Општине да настави да послује у складу са начелом 
сталности пословања. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом 
извештају скренемо пажњу на обелодањивања у вези са наведеним у финансијским извештајима 
или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци 
заснивају се на ревизијским доказима прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, 
будући догађаји или околностимогу довести до престанка пословања Општине у складу са начелом 
сталности пословања. 
• Вршимо процену укупне презентације, структуре и садржаја финансијских извештаја, укључујући 
обелодањивања, као и да ли су у финансијским извештајима основне трансакције и догађаји 
приказани на начин којим се постиже фер презентација. 

 
Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и временски распоред 
ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући евентуалне значајне недостатке у систему интерних 
контрола које смо идентификовали током ревизије. 
 
 

 
 
 
 
 
                                                                                               































































































 

 

Напомене уз финансијске извештаје 
Општина Нова Црња 

 
 
 

1. Основне информације 
 
Подаци за идентификацију  
 
Пун назив:   БУЏЕТ ОПШТИНЕ НОВА ЦРЊА  
Овлашћено лице   за заступање: Владимир Бракус, председник општине Нова Црња 
Адреса:    Улица ЈНА број 110, Нова Црња 
Делатност:   Делатност државних органа  
Шифра делатности:  8411  
Подаци о рачуну у банци: Министарство финансија, Управа за Трезор, централа Београд  
Број текућег рачуна:  840-866640-71 
Порески идентификациони Број (ПИБ):   101595975 
Матични број правног лица: 08013705  
 
Доношење Одлуке о завршном рачуну буџета локалне самоуправе садржан је у члану 32. став 1. 
тачка 2. Закона о локалној самоуправи ( „Сл. гласник РС“, бр 129/07, бр 47/2018 и 111/2021), члану 
77. Закона о буџетском систему („Сл. гласник РС“, бр 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 
63/13-исправка, 108/13, 142/14, 68/15-др. закон, 103/15, 99/16, 117/17, 95/18, 31/19, 72/19, 149/20, 
118/21 и 138/22) и члану 25. Статута општине Нова Црња.  

Општина Нова Црња, у складу са Уставом и законом, а када је у питању располагање финансијским 
средствима у буџету у вршењу своје надлежности: 

1) доноси буџет и усваја завршни рачун; 
2) утврђује стопе изворних прихода Општине, као и начин и мерила за одређивање висине 

локалних такса и накнада; 

Органи Општине су: Општинска управа, Скупштина Општине, Председник, Општинска управа-месне 
заједнице и Општинско веће. 

 
Финансирање послова Општине 
 

Сагласно члану 18. Статута Општине, за обављање изворних и поверених послова Општине средства 
се обезбеђују у складу са законом. Послови Општине финансирају се из изворних и уступљених 
прихода, трансфера, примања по основу задуживања и других прихода и примања утврђених 
законом.  

 
За обављање послова утврђених Уставом, Законом и Статутом Општине, Општини припадају 
приходи утврђени законом и одлукама Општине донетим на основу закона, као и средства за 
обављање поверених послова из оквира права и дужности Републике. Скупштина Општине доноси 
буџет за сваку фискалну годину, којим се обухватају сви приходи и друга примања, задуживања и 
друге финансијске трансакције, расходи и други издаци, у складу са законом. За задовољење 
потреба грађана у или њеном делу, средства се могу прикупљати самодоприносом. Средства за 
финансирање изворних и поверених послова обезбеђују се у буџету Општине у складу са законом. 
Средства буџета Општине обезбеђују се из изворних и уступљених јавних прихода.  

Изворни јавни приходи, као приходи који су остварени на територији Општине у пуном износу су:  
 порез на имовину; 
 општинске административне, локалне комуналне и боравишне таксе; 
 накнаде за уређивање и коришћење грађевинског земљишта; 
 накнада за заштиту и унапређење животне средине; 
 приходи од давања у закуп, односно коришћење непокретности у државној својини 

које користи Град, установа и друге организације чији је оснивач општина; 
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 приходи од продаје покретних ствари у државној својини које користи Град, установа и 
друга организација чији је она оснивач; 

 новчане казне изречене у прекршајном поступку за прекршаје прописане актом 
Скупштине Општине, као и одузета имовинска корист у том поступку; 

 приходи које својом делатношћу остваре општински органи, службе и организације; 
 самодопринос уведен на територијиОпштине; 
 приходи по основу донација; 
 други локални јавни приходи утврђени законом. 

 

Уступљени јавни приходи, као приходи које Република уступа Општини у целости или део у складу 
са законом су: 
 

 порез на доходак грађана; 
 порез на наслеђе и поклон; 
 порез на пренос апсолутних права; 
 накнаде за коришћење добара од општег интереса; 
 средства остварена продајом капитала у поступку приватизације, према седишту 

субјекта приватизације и др. 
 

Средства распоређена за финансирање програма корисника буџета, корисницима се преносе на 
основу њиховог захтева, а сразмерно оствареним приходима и у складу са одобреним квотама у 
тромесечним плановима буџета.  

Корисници средстава буџета могу користити средства распоређена Одлуком о буџету искључиво за 
намене за које су им по њиховим захтевима средства одобрена и пренета. 

Функционер директног односно индиректног корисника буџетских средстава одговоран је за 
закониту и наменску употребу буџетских апропријација. 

На терет буџетских средстава корисник буџета може преузимати обавезе само до износа одобрене 
апропријације у Одлуци о буџету. 

Одлуку о задуживању доноси Скупштина Општине по претходно прибављеном мишљењу 
Министарства финансија, у складу са Законом. 

Корисник буџетских средстава који, поред прихода из буџета, остварују  и приходе из других извора 
обавезан је да измирење расхода и издатака прво врше из прихода из других извора. Након што 
утроше средства из других извора врши се пренос из средстава буџета. 

 

2.  Преглед значајних рачуноводствених политика  

 

Основа за презентацију 

 

Консолидовани завршни рачун буџета припремљен је на бази принципа историјског трошка. 
Финансијски извештаји презентовани су у Динарима (РСД), који представља домицилну валуту, а све 
исказане нумеричке вредности приказане су у хиљадама (РСД 000), осим ако је другачије наведено. 

Приложени консолидовани финансијски извештаји обухватају завршни рачун буџета Општине Нова 
Црња и финансијске извештаје индиректних корисника средстава буџета. 

Финансијски извештаји буџета Општине заснивају се на подацима из извештаја завршних рачуна 
директних корисника буџетских средстава. Годишњи финансијски извештаји директних корисника 
представљају консолидоване финансијске извештаје, односно укључују податке из својих 
књиговодствених евиденција и податке из извештаја завршних рачуна њихових индиректних 
корисника. Индиректни корисници састављају годишње финансијске извештаје на основу евиденција 
о примљеним средствима и извршеним плаћањима која су усаглашена са трезором, као и на основу 
других аналитичких евиденција. 
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У „Службеном гласнику РС”, број 130/2021 од дана 29.12.2021. објављен је Списак директних и 
индиректних корисника буџетских средстава који се финансирају путем Извршења буџета општине 
Нова Црња, и то:  
 
1. Директни корисници:  
 
- Општинска управа - Скупштина општине Нова Црња - Председник  - Општинско веће - Општинска 
управа-месне заједнице  
 
 2. Индиректни корисници:  
 
- Туристичка организација Општине Нова Црња,  
- Народна библиотека “Ђура Јакшић”, Српска Црња 
- Месна заједница “Нова Црња”,  
- Месна заједница “Војвода Степа”, 
- Месна заједница “Радојево”,  
- Месна заједница “Српска Црња”, 
- Месна заједница “Тоба”, 
- Месна заједница „Александрово“.  
 
Консолидовани финансијски извештаји буџета Општине за 2022. годину састављени су у складу са 
одредбама: 

- Закона о буџетском систему,(“Службени гласник Републике Србије” бр. 9/2002, 87/2002, 
61/2005 ... 85/2006, 86/2006.. 72/2019, 149/2020, 118/2021 и 138/2022); 

- Закона о локалној самоуправи (“Службени гласник Републике Србије”, бр. 129/2007…, 
47/2018 и 111/2021); 

- Правилника о начину припреме, састављања и подношења финансијских извештаја 
корисника буџетских средстава и корисника организација обавезног социјалног 
осигурања,(“Службени гласник Републике Србије”, бр.129/2007, 14/2008, 104/2018... и 
151/2020, 41/2021, 130/2021 и 17/2022); 

- Уредбе о буџетском рачуноводству ("Службени гласник Републике Србије”, бр. 125/2003, 
12/2006 и 27/2020); 

- Правилник о стандардном класификационом оквиру и контном плану за буџетски систем 
(“Службени гласник Републике Србије”, бр. 16/2016, 49/2016, 107/2016, 46/2017, 20/2018, 
36/2021, 93/2018, 104/2018, 14/2019, 33/2019, 151/2020, 19/2021, 66/2021, 130/2021 и 
144/2022); 

- Закона о платама у државним органима и јавним службама (“Службени гласник Републике 
Србије”, бр. 34/2001... 21/2016, 113/2017, 95/2018, 89/2019, 157/2020 и123/2021); 

- Закона о јавним набавкама (“Службени гласник Републике Србије”, бр. 91/2019). 
 

Финансијски извештаји припремљени су на принципима готовинске основе и садрже информације о 
извору средстава прикупљених у току 2022. године, намени за коју су средства искоришћења и 
салду готовинских средстава, на дан извештавања. Основ за мерење резултата у финансијским 
извештајима јесте салдо готовинских средстава и еквивалената. 
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3. Одлука о ребалансу буџета за 2022. годину 

 
Дана 20.12.2021. године Скупштина општине Нова Црња донела је Одлуку о буџету општине Нова 
Црња за 2022. годину. Због потребе усклађивања буџетских средстава током 2022. године израђене 
су четири Одлуке о изменама и допунама Одлуке о буџету општине Нова Црња за 2022. годину. 
Одлуком о изменама и допунама одлуке о буџету општине Нова Црња за 2022. годину након 
четвртог ребаланса, утврђен је обим буџета у укупном износу од 706.581.466,96 динара, који се 
састоји од укупних прихода и примања у износу од 680.275.464,96 динара и пренетих неутрошених 
средстава из претходне године у износу од 26.306.002,00 динара нето. Након четврте Одлуке о  
ребалансу буџета за 2022. годину дошло је до увећања позиција буџета, и то с једне стране увећани 
су текући приходи у износу од 1.781 хиљада динара, као и текући трошкови у износу од 500 хиљада 
динара и издаци за опрему у износу од 1.281 хиљада динара, тако да утврђени обим буџета износи 
708.362.255,00 динара. 
 

Утврђени износ укупних прихода и примања буџета општине Нова Црња за 2022. годину планиран је 
са следећом структуром: - Текући приходи – 671.262.253,72 динара - Примања од продаје 
нефинансијске имовине – 10.794 хиљада динара и неутрошених средстава из ранијих година у 
износу од 26.306 хиљада динара. Расходи и издаци буџета су утврђени у износу од 708.362.255,00 
динара.  

Буџетски дефицит је утврђен као разлика између укупног износа текућих прихода и примања 
остварених по основу продаје нефинансијске имовине и укупног износа текућих расхода и издатака 
за набавку нефинансијске имовине и износи 24.956 хиљада динара и коригован је за отплату 
главнице за отплату кредита у износу од 1.604 хиљада динара и износи 26.560 хиљада динара. 
 
У сталну буџетску резерву издвајају се средства у висини од 600.000 динара  и користиће се за 
намене утврђене Законом о буџетском систему. 

У текућу буџетску резерву планирана су средства у износу од 2.800.000,00 динара, а употребљено је 
1.943.663,75 динара.  

 

4.  Структура значајнијих билансних позиција 

 
4.1.  Нефинансијска имовина (у хиљадама динара): 

 

Структура билансне позиције нефинансијске имовине на дан 31.12.2022. године је следећа: 

 
Нефинансијска имовина 2022 2021 

Некретнине и опрема 608.739 597.301 
Култивисана имовина 0 0 
Природна имовина 4.848 4.848 
Нефинансијска имовина у припреми и аванси 115.554 1.120 
Нематеријална имовина 24.405 24.147 
Нефинансијска имовина у залихама 0 0 
Стање на дан 31.12.2022: 753.546 627.416 
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4.2.  Дугорочна финансијска имовина (у хиљадама динара): 

 
 

Домаће акције и остали капитал 2022 2021 
Учешће у капиталу ЈКП „8. Август“ 87 87 
Учешће у капиталу ЈП„Завод за урбанизам Војводине“ Нови Сад 80 80 
Учешће у капиталу Регионални центар “Банат“ доо Зрењанин 23 23 
Стање на дан 31.12.2022: 190 190 
 
Исказана учешћа у капиталу су усаглашена са стањем основног капитала у рачуноводственим 
евиденцијама зависих и повезаних правних лица. 
 
 

4.3. Новчана средства, племенити метали, хартије од вредности (у хиљадама динара): 
 

 
Новчана средства 2022 2021 

Жиро и текући рачуни 14.826 26.386 
Издвојена новчана средства и акредитиви 0 15.000 
Остала новчана средства 179 60 
Стање на дан 31.12.2022: 15.005 41.446 
 
 

4.4.  Краткорочна потраживања (у хиљадама динара): 
 

 
Краткорочна потраживања 2022 2021 

Потраживања ЛПА за порезе, накнаде и таксе 221.077 201.549 
Потраживања од државних органа 0 2.000 
Потраживања од запослених за службена путовања 20 70 
Потраживања индиректних корисника од закупаца и остало 0 0 
Потраживања од фондова за боловање преко 30 дана 0 300 
Остала краткорочна потраживања 538 467 
Стање на дан 31.12.2022: 221.635 204.386 
 
 

4.5. КРАТКОРОЧНИ ПЛАСМАНИ (у хиљадама динара): 
 

 
Краткорочни пласмани 2022 2021 

Дати аванси 2.236 14.260 
Краткорочни пламани 0 0 
Стање на дан 31.12.2022: 2.236 14.260 

 
 

4.6. АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА  (у хиљадама динара): 
 

 
Активна временска разграничења 2022 2021 

Разграничени расходи до једне године 918 828 
Обрачунати неплаћени расходи и издаци 47.903 37.260 
Остала активна временска разграничења 9.220 9.914 
Стање на дан 31.12.2022: 58.041 48.002 
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4.7. Дугорочне обавезе (у хиљадама динара): 
 

Домаће дугорочне обавезе 2022 2021 
Обавезе по основу дугорочних кредита од домаћих пословних 
банака 

3.646 5.250 

Стање на дан 31.12.2022: 3.646 5.250 
 
Обавезе по основу дугорочних кредита односе се на обавезе према “Аддико банци“ и износе 3.646 
хиљада динара и усаглашене су са банком на дан израде Биланса стања.   
 
 
4.8. Краткорочне обавезе (у хиљадама динара): 

 
Домаће краткорочне обавезе 2022 2021 

Обавезе по основу краткорочних кредита од домаћих јавних 
финансијских институција 

0 0 

Стање на дан 31.12.2022: 0                 0 
 
 
4.9. Обавезе по основу расхода за запослене (у хиљадама динара): 
 

Обавезе по основу расхода за запослене 2022 2021 
Обавезе за плате и додатке 3.721 3.843 
Обавезе за награде и остале пословне расходе 139 0 
Обавезе по основу социјалних доприноса на терет послодавца 574 561 
Службена путовања и услуге по уговору 739 710 
Стање на дан 31.12.2022: 5.173 5.114 
 
 
4.10. Обавезе по основу осталих расхода, изузев расхода за запослене (у хиљадама 
динара): 
 

Обавезе по основу осталих расхода, изузев расхода  за запослене 2022 2021 
Обавезе по основу отплате домаћих камата и пратећих трошкова 
задуживања 

121 44 

Обавезе по основу дотација невладим организацијама 305 250 
Обавезе по основу социјалне помоћи из буџета 0 0 
Обавезе за остале порезе, обавезне таксе, казне и камате 9.220 9.914 
Обавезе по основу казни и пенала 15 0 
Стање на дан 31.12.2022: 9.661 10.208 

 
4.11. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА (у хиљадама динара): 
 

Обавезе из пословања 2022 2021 
Примљени аванси и депозити 179 0 
Обавезе према добављачима 34.222 25.622 
Остале обавезе 8.985 7.058 
Стање на дан 31.12.2022: 43.386 32.680 
 
 
4.12. ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (у хиљадама динара): 
 

Пасивна временска разграничења 2022 2021 
Разграничени плаћени расходи и издаци 596 9.511 
Обрачунати ненаплаћени приходи и примања 131.847 136.401 
Остала пасивна временска разграничења 598 187 
Стање на дан 31.12.2022: 133.041 146.099 



 

 

7

 
 

4.13. КАПИТАЛ (у хиљадама динара): 
 
 

Капитал 2022 2021 
Нефинансијска имовина у сталним средствима 753.546 627.416 
Нефинансијска имовина у залихама 0 0 
Исправка вредности сопствених извора нефинансијске имовине, у 
сталним средствима, за набавке из кредита 

(3.646) (5.250) 

Финансијска имовина 190 190 
Пренета неутрошена средства из ранијих година 0 0 
Стање на дан 31.12.2022: 750.090 622.356 
 

 
Извори капитала обухватају изворе средстава (државни капитал) из којих се финансира имовина у 
државној својини којом располажу буџетски корисници у извршавању својих функција и обављању 
редовне делатности. На овим изворима имовине исказују се извори за финансирање основних 
средстава, природне имовине, нефинансијске имовине у припреми, дугорочни финансијски 
пласмани, те остали извори, како је приказано у табели. 
 
 

5.  Расходи буџета за 2022. годину 

Укупни расходи консолидованог буџета Општине Нова Црња по завршном консолидованом рачуну 
износе 458.425 хиљада РСД, а који су расподељени и извршени у оквиру буџетских расхода су 
следећи: 
 

5.1.  Расходи за запослене 

Расходи за запослене имали су следећу структуру: 
(у хиљадама динара)  

Расходи за запослене 2022 2021 
Плате, додаци и накнаде запослених 48.390 45.209 
Социјални доприноси на терет послодавца 7.819 7.521 
Накнаде у натури 235 207 
Социјална давања запосленима 2.871 1.721 
Накнада трошкова за запослене 2.587 1.900 
Награде запосленима и остали посебни расходи 5.284 5.547 
Укупно: 67.186 62.105 
 
 
5.2 КОРИШЋЕЊЕ УСЛУГА И РОБА (у хиљадама динара): 
 

Коришћење услуга и роба 2022 2021 
Стални трошкови 44.562 46.560 
Трошкови путовања 1.493 1.643 
Услуге по уговору 69.970 68.056 
Специјализоване услуге 57.479 60.982 
Текуће поправке и одржавање 23.904 29.430 
Материјал 18.891 15.890 
Укупно: 216.299 222.561 



 

 

8

 
5.2.1 Стални трошкови (у хиљадама динара): 
 

Стални трошкови 2022 2021 
Трошкови платног промета 1.141 1.119 

Енергетске услуге 25.195 24.338 
Комуналне услуге 13.501 14.499 
Услуге комуникација 3.392 4.937 
Трошкови осигурања 903 1.041 
Закуп имовине и опреме 327 396 
Остали трошкови 103 230 
Укупно: 44.562 46.560 
 
 
5.2 .2 Трошкови путовања (у хиљадама динара): 
 

Трошкови путовања 2022 2021 
Трошкови службених путовања у земљи 291 435 
Трошкови службених путовања у иностранство 107 84 
Трошкови путовања у оквиру редовног рада 0 0 
Трошкови путовања ученика 0 0 
Остали трошкови транспорта 1.095 1.124 
Укупно: 1.493 1.643 
 
 
5.2.3 Услуге по уговору (у хиљадама динара): 
 

Услуге по уговору 2022 2021 
Административне услуге 4.686 5.515 
Компјутерске услуге 1.319 1.651 
Услуге образовања и усавршавања запослених 232 229 
Услуге информисања 2.137 4.219 
Стручне услуге 16.730 18.609 
Услуге за домаћинство и угоститељство 0 0 
Репрезентација 10.984 6.810 
Остале опште услуге 33.882 31.023 
Укупно: 69.970 68.056 
 
5.2.4 Специјализоване услуге  (у хиљадама динара): 
 
 

Специјализоване услуге 2022 2021 
Пољопривредне услуге 500 5 
Услуге образовања, културе и спорта 4.398 3.554 
Медицинске услуге 2.239 2.106 
Услуге одржавања националних паркова и природних површина 0 0 
Услуге очувања животне средине 22.896 47.993 
Остале специјализоване услуге 27.446 7.324 
Укупно: 57.479 60.982 
 
 
5.2.5 Текуће поправке и одржавање (у хиљадама динара): 
 

Текуће поправке и одржавање 2022 2021 
Текуће поправке и одржавање зграда и објеката 21.156 27.061 
Текуће поправке и одржавање опреме 2.748 2.369 
Укупно: 23.904 29.430 
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5.2.6 Материјал (у хиљадама динара): 
 

Материјал 2022 2021 
Административни материјал 3.308 4.170 
Материјали за образовање и усавршавање запослених 632 733 
Материјали за саобраћај 5.211 4.546 
Материјали за очување животне средине и науку 0 0 
Материјали за образовање, културу и спорт 437 364 
Медицински и лабораторијски материјали 0 71 
Материјали за одрзавање хигијене и угоститељство 90 70 
Материјали за посебне намене 9.213 5.936 
Укупно: 18.891 15.890 
 
 
5.3 ОТПЛАТА КАМАТА И ПРАТЕЋИ ТРОШКОВИ ЗАДУЖИВАЊА (у хиљадама динара): 
 

Отплата камата и пратећи трошкови задуживања 2022 2021 
Отплата камата домаћим јавним финансијским институцијама 0 0 
Отплата камата домаћим пословним банкама 221 271 
Пратећи трошкови задуживања 45 49 
Укупно: 266 320 
 
 
5.4 СУБВЕНЦИЈЕ (у хиљадама динара): 
 

Субвенције 2022 2021 
Текуће субвенције јавним нефинансијким предузећима и 
организацијама 

3.926 2.973 

Капиталне субвенције јавним нефинансијким предузећима и 
организацијама 

0 0 

Субвенције приватним предузећима  10.842 2.230 
Укупно: 14.768 5.203 
 
Субвенције јавним нефинансијским организацијама се односе у најзначајнијем износу од 2.926 
хиљада динара на субвенције за пољопривреду дате корисницима подстицајних средстава у 
пољопривреди. Субвеније приватним предузећима се односе на текуће субвенције приватним 
предузећима, и то: И.П.Д. Липа доо из Српске Црње додељена је субвенција ради запошљавања 
незапослених лица у износу од 2.400 хиљада динара, као и средства додељена по Јавном позиву за 
програм подршке иразвоју пословне инфраструктуре у износу од 3.500 хиљада динара Поп-Лукић 
доо Банатско Велико село.   
 
 
5.5 ДОНАЦИЈЕ, ДОТАЦИЈЕ И ТРАНСФЕРИ  (у хиљадама динара): 
 

Донације, дотације и трансфери 2022 2021 
Текући трансфери осталим нивоима власти 47.901 40.676 
Дотације организацијама обавезног социјалног осигурања 12.348 11.650 
Остале текуће донације и трансфери 0 8.948 
Укупно: 60.249 61.274 
 
Текући трансфери осталим нивоима власти односе се на трансфере средњој школи „Ђура Јакшић“ у 
Српској Црњи од 5.689 хиљада динара, на трансфере основним школама од 37.792 хиљада динара и 
на трансфере Центру за социјални рад у износу од 4.101 хиљада динара. Дотације организацијама 
обавезног социјалног осигурања односе се на трансфере дому здравља у износу од 11.248 хиљада 
динара.   
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5.6 НАКНАДЕ ЗА СОЦИЈАЛНУ ЗАШТИТУ ИЗ БУЏЕТА (у хиљадама динара): 
 

Накнаде за социјалну заштиту из буџета 2022 2021 
Накнаде из буџета за децу и породицу 9.397 8.447 
Накнаде из буџета за образовање, културу, науку и спорт 23.981 20.451 
Накнаде из буџета у случају смрти 49 0 
Накнаде из буџета за становање и живот 39.029 35.122 
Остале накнаде из буџета 0 377 
Укупно: 72.453 64.397 
 
 
5.7 ОСТАЛИ РАСХОДИ  (у хиљадама динара): 
 

Остали расходи 2022 2021 
Дотације непрофитним организацијама које пружају помоћ 
домаћинствима 

2.625 2.432 

Дотације осталим непрофитним институцијама 23.309 21.723 
Остали порези 101 111 
Обавезне таксе 10 32 
Новчане казне, пенали и камате 0 0 
Новчане казне и пенали по решењу судова 571 402 
Накнада штете за повреде или штету услед елементарних непогода 0 0 
Накнаде штете за повреде или штету нанету од стране државних 
органа 

588 3.130 

Укупно: 27.204 27.830 
 
Дотације осталим непрофитним институцијама се односе на дотације удружењима из области спорта 
у износу од 15.942 хиљада динара, дотације удружењима из области културе у износу од 2.973 
хиљада динара, на дотације политичким странкама у износу од 253 хиљаде динара, дотације 
верским заједницама у износу од 1.000 хиљада динара и осталим невладиним организацијама од 
3.061 хиљада динара.  
 

6.  Дате гаранције и јемства 

У току 2022. године Општина Нова Црња није давала гаранције, нити је закључивала уговоре о 
јемсту и солидарном приступању обавезама. 

 

7.  Судски спорови 

 

На основу Извештаја о стању судских спорова добијеног од одговорних лица, Oпштина Нова Црња 
до дана обављања ревизије има следеће судске спорове у којима се јавља као тужена страна: 

 1. Тужилац: Лабрадор клуб доо Српска Црња  

     Тужени: Општина Нова Црња 

     Вредност спора: 84.000.000,00 динара 

     Напомена: Очекиван исход непознат 

        2. Тужилац: Тодић Славица, Српска Црња 

     Тужени: Општина Нова Црња 

     Предмет: Накнада штете 

     Вредност спора: 110.000,00 

     Напомена: Накнада штете ујед паса, очекивани исход-непознат 

. 
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8.  Екстерне контроле 

 

Према информацијама одговорних лица за извршење буџета и његово извршење, током 2022. 
године, није било екстерних контрола у погледу материјално финансијског пословања.  

 

9. Средства сталне и текуће буџетске резерве 
 

 
ИЗВЕШТАЈ О КОРИШЋЕЊУ СРЕДСТАВА 

ИЗ ТЕКУЋЕ БУЏЕТСКЕ РЕЗЕРВЕ ОПШТИНЕ НОВА ЦРЊА 
НА ДАН 31.12.2022. ГОДИНЕ 

 

На основу члана 12. Одлуке о буџету општине Нова Црња за 2022. годину средства текуће буџетске 
резерве  била су планирана у оквиру Радела 4 – Општинска управа, програмска активност 0602-0009 
– текућа буџетска резерва, функција 112, економска класификација 499121 – текућа буџетска 
езерва, на апропријацији број 55. 

 Средства текуће буџетске резерве Решењем председника општине распоређена су на 
кориснике буџетских средстава и представљала су повећање апропријације за одређене намене. 
Средства текуће буџетске резерве исказују се на одговарајућа конта расхода за које је резерва 
одређена. 

 У току извештајног периода (буџетске 2022. године) извршене су измене у складу са напред 
наведеним чланом Одлуке, донета су решења о преусмеравању средстава на одговарајуће 
апропријације: 

 

Редни 

број 
Износ 

Апроприј
ација 

Намена 

Извор 

финанси
рања 

Број решења 

 

Сврха преноса 

1. 
79.052,04 119 Спортски савез општине Нова 

Црња 
01 IV-400-3/22-1 Измирење пореских 

обавеза 

2. 350.111,71 130 

Основна школа „Ђура Јакшић“ 
Српска Црња 

01 IV-400-3/22-2 За исплату трошкова на 
основу Решења јавног 
извршитеља по 
окончаном судском 
поступку 

3. 245.920,00 108 
Општинска управа Нова Црња 

01 IV-400-3/22-3 За субвенције приватним 
предузећима 

4. 235.890,00 133 

Средња школа „Ђура Јакшић“ 
Српска Црња 

01 IV-400-3/22-4 За монтажу и завршно 
испитивање система 
паник светиљки у 
објекту школе 

5. 400.000,00 73 
Општинска управа Нова Црња 

01 IV-400-3/22-5 За субвенције приватним 
предузећима 

6. 600.000,00 163 Туристичка организације 
општине Нова Црња 

01 IV-400-3/22-6 За плаћање услуга по 
уговору 
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